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29 | Gehopft wie gespringt
Es ist RP! =2 S1 und CP! = §2. Insbesondere haben wir Faserbiindel, die sogenannten Hopfbiindel,
der folgenden Form:

SO S Sl Sl S S3
St S2

30 | Kokomposition

Sei T ein punktierter Raum. Die folgenden beiden Aussagen iiber eine Sequenz X Ly 4% zm
T ope sind dquivalent:

(a) Die induzierte Sequenz [X, T A Y, T] & [Z,T] ist eine exakte Sequenz punktierter Mengen.
(b) Genau dann existiert zu einer Abbildung ¢: Y — T eine Abbildung ¢: Z — T mit ¢ o g homotop
zu t, wenn t o f homotop zur konstanten Abbildung ist.

31 | Regionalbahn

Jeder Homomorphismus abelscher Gruppen f: A — B ist Teil einer exakten Sequenz
0 — ker(f) — A EINy I coker(f) — 0.
Insbesondere gilt:

finjektiv. < 0 — A L5 B exakt

f surjektiv. < A i> B — 0 exakt

32 | Haarspalterei

Ist B eine abelsche Gruppe, die in einer kurzen Sequenz abelscher Gruppen der Form
0>A—>B—=7Z"—=0

auftritt, so ist B =2 A & Z". Welche abelschen Gruppen B passen in eine kurze exakte Sequenz der
Form 0 - Z — B — Z/2 — 07

Abgabefrist: 05.12.2017, 10:30 Uhr. Bitten werfen Sie lhre Losungen in Briefkasten 163 ein.



